

阿根廷队

梅西“最后一舞”能否带领球队圆梦？

据新华社电 距离阿根廷队上一次夺得世界杯冠军已经过去36年。梅西,今年也35岁了。

最近四届世界杯上,阿根廷队在2006、2010年连续被德国队淘汰无缘半决赛。2014年巴西世界杯决赛,格策在加时赛中的进球踢碎了梅西近在咫尺的冠军梦。2018年的俄罗斯,阿根廷队不敌法国队早早止步16强。

去年带队击败主场作战的巴西队加冕美洲杯后,梅西璀璨的荣誉簿上只差一座大力神杯。想要复制1978年肯佩斯和1986年马拉多纳率队夺冠的光辉故事,这次的卡塔尔世界杯,很可能是梅西最后的机会,也是最好的机会。

阿根廷队目前排名世界第三,除梅西外,没有绝对的大牌球星,全队也无人入选2022年金球奖30人名单,更多是低调的实力派球员。自主帅斯卡洛尼正式接过教鞭后,这支球队展现出了超强的凝聚力和旺盛的斗志,踢出了更好的团队足球。

斯卡洛尼上任后对球队进行了大刀阔斧的改革,并完全围绕梅西组建队伍。锋线上他大胆启用来自国际米兰的劳塔罗,他在预选赛中首发出战14场,贡献7球,是除梅西外最稳定的得分点。22岁的阿尔瓦雷斯本赛季在英超曼城队表现出色,这名有球无球能力俱佳的年轻前锋可能会成为一大惊喜。在中后场,斯卡洛尼确立了德保罗、洛塞尔索、帕雷德斯组成的“铁三角”,并扶正马丁内斯成为首发门将。

年龄结构合理,进攻端更具创造性,中场攻守平衡、传球能力强,后防愈发稳健,整体球风硬朗又不失脚下技术的阿根廷队在2021年的美洲杯决赛中击败巴西队,时隔28年再次成为“南美之王”;本次世界杯南美区预选赛,阿根廷队以17战11胜6平,进27球失8球的成绩排名第二出线;目前“潘帕斯雄鹰”保持着连续35场不败的球队纪录。

在冲击世界杯冠军的路上,伤病是阿根廷队最大的阻碍。对阿根廷队打击最大的是,洛塞尔索在此前的西甲联赛中右腿股二头肌撕裂,如果进行手术将无缘卡塔尔,选择保守治疗也将错过小组赛阶段的比赛。

过去几年,洛塞尔索已成为阿根廷队的中场核心之一,26岁的他可以出任中前卫、右中场、边前腰等多个位置,具备很强的持球推进、中路突破

能力,能够极大缓解梅西后撤接球的压力,最大程度发挥梅西在对方球门30米区域的进攻威胁。同时在防守端,他的高位逼抢、空间保护、攻守转换时的快速出球也很难被其他球员替代。

本届世界杯,阿根廷队与波兰队、墨西哥队和沙特队同在C组。除了公认实力相对较弱的沙特队外,无论是由莱万多夫斯基领军的波兰队,还是正处在新老交替阶段的墨西哥队,恐怕都很难给“潘帕斯雄鹰”小组出线造成太大的阻碍。阿根廷队的真正考验会出现在八分之一决赛,他们将面对来自D组的出线球队。D组中有卫冕冠军法国队和近来风头正劲的丹麦队两支强队,无论碰上哪支,阿根廷队都没有必胜的把握。

但对于一支志在夺冠的球队来说,就要有战胜一切对手的信心和勇气。



阿根廷队球员梅西

沙特队球员沙赫拉尼

沙特队

领跑亚洲易 避免惨败难？

据新华社电 作为亚洲传统强队,沙特阿拉伯队的世界杯记忆在许多球迷的印象里不乏苦涩味道:俄罗斯世界杯0:5输给东道主、德国世界杯0:4不敌乌克兰队、日韩世界杯更是被德国队8:0击溃……

本届世界杯因为与卡塔尔接壤而被称为“半个主队”的沙特队再次陷入了一个艰难的小组当中。在亚洲区预选赛12强赛力压日本和澳大利亚队获得B组第一晋级世界杯决赛圈的他们,这次能避免遭遇“惨案”的命运吗?

这支沙特队在亚洲区预选赛中展示出了一定的统治力。晋级12强赛后,他们分到了相对困难的B组。这个小组中不仅有日本和澳大利亚队这样技术风格迥异的强劲对手,其他球队也具备一定实力。结果,沙特队10场比赛取得7胜2平1负的战绩,强势晋级世界杯决赛圈。

历数世界杯决赛圈的表现,沙特队则显得比较惨淡。在已经参加过的5届世界杯中,他们最好

成绩是在1994年的美国世界杯。当时首次进入世界杯决赛圈的“沙漠绿鹰”连续战胜摩洛哥和比利时队,闯入16强。不过,此后的四次世界杯决赛圈之旅中,沙特队再也未能小组出线。

面对糟糕的历史战绩,自2019年起执掌沙特队教鞭的法国主帅勒纳尔已经开始着手卸掉队员们的心理包袱。他在最近的一次采访中表示,球队在世界杯上没有具体的成绩目标。54岁的勒纳尔在国家队的执教履历出色,他曾在2012年执教赞比亚队赢得该国历史上首座非洲杯冠军奖杯,随后又在2015年率领科特迪瓦队再次赢得这一荣誉。

世界杯预选赛期间,勒纳尔为沙特队打造了四后卫防守体系。主力中卫阿里·布莱希虽然曾被雪藏一段时间,但似乎目前已经赢回了勒纳尔的信任,不过他在防守高空球方面的短板是球队的一个隐患。搭档布莱希的很可能是逐渐走出伤病阴影的马杜,边后卫沙赫拉尼则有着不错的套边传中能力。被称为“沙特马塞洛”的沙赫拉尼入选了2021年的亚足联最佳阵容,他所在的左路是沙特队的主要进攻方向。

中场方面,坐镇的是队长法拉吉,他在中场的组织调度为球队的控球风格奠定了基础,在他左右两边则分别是技术细腻、内切犀利的达瓦萨里和全能攻击手巴赫卜里。锋线上的主力是“00后”小将菲拉斯·布赖坎。相比于布赖坎更喜欢在左路内切,另一名前锋谢赫里的特点则趋近于传统中锋,他精湛的射术和能成为支点的战术作用让勒纳尔在面对不同对手时多了一个选择。

沙特队整体打法和人员配置比较固定,倾向于通过控球寻找进攻得分机会,在亚洲赛场上即便面对以传控见长的日本队也不落下风。不过在世界杯的赛场上,他们想从所在的C组出线依然困难重重。

面对拥有莱万多夫斯基的波兰队和连续多届世界杯进入16强的墨西哥队,沙特队无论是整体能力还是个人技术都不占优。当然在此之前,勒纳尔首先考虑的或许是在球队首场面对阿根廷队的比赛中,如何避免梅西领衔的“潘帕斯雄鹰”将自己的防线撕碎。

巴西公布卡塔尔世界杯参赛球员名单

阿尔维斯回归引争议

据新华社电 巴西国家队主教练蒂特7日在巴西足协总部宣布了参加卡塔尔世界杯的巴西男足26人大名单,其中阿尔维斯的回归成为最大意外。

对于现年39岁的阿尔维斯的回归,蒂特在发布会上解释

说:“征召丹尼尔·阿尔维斯是对他个人技术能力、体能和心理状况的肯定。”

记者会尚未结束,互联网上对于阿尔维斯入选的质疑声就如潮水般涌来。当地媒体记者就此询问蒂特,蒂特表示:

“社交媒体上的球迷并不能代表所有球迷,我尊重不同意见,但我这里也不会试图去说服所有人,我只想拿出数据让大家自己来分析。”

有记者问,今年巴西队是否比2018年世界杯时做的准备

更为充分,蒂特说:“可以说是的,但是没有可比性。当时是恢复期,而最近四年我们一直在做准备。本次世界杯我们更加强大、更加坚定,更加有一致的目标。”

被召入国家队的球员将于

14日在意大利都灵集结,并在那里训练到19日,之后前往卡塔尔。巴西队在卡塔尔世界杯上的首场比赛是在24日,对手为塞尔维亚队,同小组的另外两支足球队是瑞士队和喀麦隆队。